
2024年第一季
永慶房產趨勢前瞻報告

網路調查分析

永慶房產集團業管部
協理 陳賜傑



受訪對象：永慶房仲網網路會員與官網訪客

調查方式：E-mail寄發給網路會員與官網點入

調查時間：2023/11/10~2023/11/26

回收問卷：2041份

有效問卷：1420份
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調查方式與問卷回收



全台消費者對2024年第一季房價趨勢看法
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房價看回不回！遲遲等不到下修

打破前兩季多空對峙 看漲比例增加至40%

2024年第一季全台消費者對房價趨勢的看法

看漲：29％→29%→34%→34%→40% 持平： 25％→31%→33%→35%→37% 看跌： 46％→40%→33%→31%→23%
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政黨輪替 金融海嘯後 信用管制 奢侈稅施行
實價登錄
上路

新冠肺炎
全球貨幣寬鬆

鬆綁
信用管制

警戒降至二級

看漲

看跌

金融海嘯 平抑房價 奢侈稅立法 歐債股災 囤房稅通過
房屋稅調整

房地合一稅上路 新冠疫情全國
防疫三級警戒

房地合一2.0上路

景氣多空看法兩極！再現黃金交叉

2024年第一季全台消費者對房價趨勢的看法

看跌比例較去年同期大幅下降 看漲比例逐季穩步上升

平均地權條例
修正三讀通過



消費者認為近一年預計購屋地區房價漲跌幅
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房價 台北市 新北市 桃園市 新竹縣市 台中市 台南市 高雄市 全台

上漲10%以上 32% 34% 38% 43% 39% 36% 37% 35%

上漲5%-10% 35% 38% 35% 35% 38% 36% 31% 36%

持平
(-5%至5%)以內

26% 20% 20% 15% 18% 22% 23% 22%

下跌5%-10% 5% 6% 6% 7% 3% 4% 6% 5%

下跌10%以上 2% 2% 1% 0% 3% 1% 3% 2%

消費者認為近一年預計購屋地區房價漲跌幅為?

房價有感上漲！ 全台71%消費者認為房價上漲

僅7%消費者認為房價下跌
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67% 72% 73% 78% 77% 72% 68% 71%

7% 8% 7% 7% 6% 5% 9% 7%



消費者對國內景氣的看法
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消費者認為2024年第一季景氣表現的看法?

逾七成消費者認為明年第一季景氣不至於變壞

看壞景氣較上季減少10個百分點
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消費者對2024年上半年通膨率的看法?

93%消費者認為明年上半年通膨仍不會下降

其中50%消費者認為通膨率會上升
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消費者認為影響2024年不動產市場的主要因素?(複選4項)

逾七成消費者認為通膨是最關鍵因素

兩岸關係、房市政策、利率與國際地緣政治風險也是變數
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消費者認為何時為最佳購/售屋時機
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消費者認為何時是最佳購屋時機？

58%消費者認為2024年是最佳購屋時機
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消費者認為未來半年是否為最佳售屋時機？

44%消費者認為未來半年是最佳售屋時機
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消費者對新青年安心優惠貸款的看法
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消費者是否因為新青年安心優惠貸款加快購屋決定？

新青安實施會讓51%消費者加快購屋決定
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消費者是否因為新青年安心優惠貸款加快購屋決定？

有感促動！ 新北、台中、台南、高雄逾五成會加快購屋

台北最無感！僅42%會加快購屋
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消費者希望新青安貸款哪些項目能再更優惠？(複選2項)

優惠再擴大！

利率補貼再加碼與借款額度再提高備受期待
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房價趨勢

國內景氣看法

打破前兩季多空對峙 看漲比例增加至40%

逾七成消費者認為明年第一季景氣不至於變壞

93%消費者認為明年上半年通膨仍不會下降
消費者認為通膨、兩岸關係、打炒房政策、利率、地緣政治是影響房市關鍵變數

最佳
購/售屋時機

新青安實施會讓51%消費者加快購屋決定

消費者希望利率補貼再加碼與借款額度再提高

新青年安心優
惠貸款政策
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58%消費者認為2024年是最佳購屋時機

44%消費者認為未來半年是最佳售屋時機



簡報結束
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